
COMUNE  DI  RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE 

Area n. 9 - “Castiglione”

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE  “CASTIGLIONE”
RIUNITOSI IL 13.03.2018  alle ore 21

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICICO DECENTRATO DI  CASTIGLIONE
Approvato il 13/03/2018

dall'appello  nominale risultano presenti:
Lista                    Consiglieri Presente Assente

Cognome        nome Entra ore Esce ore

Cambierà
PIRAZZINI BRUNO x
MAGNANI MARINO X

Ravenna in 
Comune

RIVA MASSIMILIANO
X

Lega Nord DONATI SIMONE X
FOCACCIA MASSIMO X
POMPIGNOLI NICOLA X

Partito 
Democratico

ALESSANDRI MONICA X 21:06
TURRONI MARCO AG
MAGNANI MINO X
DALL'ARA SONIA A
MISEROCCHI FRANCESCO MARIA X
ZAMPIGA ALESSIA X
ROCCHI GIOVANNI X
MELANDRI LUISA X
ROCCHI DANILO GIOVANNI A

PRI SBRIGHI RENZO X
AMBROGETTI CRISTINA X
SENE DENISE A

Forza Italia LELLI MAMI GIULIANO X 21:36
Lista per 
Ravenna

RICCI LUCA
A

Presiede Il Presidente: Cristina Ambrogetti
Verbalizzante il Consigliere: Francesco Maria Miserocchi

Essendo presenti n°13 Consiglieri su n° 20 assegnati, il Presidente dichiara valida la seduta.

La seduta ha inizio alle ore: 21:03 

 

Il Presidente dà lettura dell’O.d.g.: 

 1.      Richiesta di parere di competenza in merito alla mappatura dei luoghi sensibili di cui alla 
Delibera Della Giunta Regionale Emilia Romagna 12 giugno 2017 n. 831 recente: “modalità 
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applicative del divieto alle sale da gioco e alle sale scommesse e alla nuova installazione di 
apparecchi  per  il  gioco d’azzardo lecito  (L.R.  5/2013 come modificato  dall’art.  48 L.R.  n. 
18/2016)

 2.      Aggiornamenti su ipotesi di gestione accoglienza ai richiedenti protezione internazionale 
ultimo step (passaggio finale della prefettura a Comune)

 3.      Comunicazioni del Presidente

 

Si discute il primo punto dell’O.d.g., si legge l’elenco dei luoghi sensibili presenti nel territorio, il  
Consigliere  Massimiliano  Riva  chiede  di  aggiungere  la  struttura  residenziale  “il  Melograno” 
(composta da 3 sedi, due in via Dismano, sopra alle poste e accanto al parco, e una in via della 
Felicità a S. Zaccaria) in quanto mancante nella lista, quindi il presidente, considerato che non ci 
sono altri interventi in merito, chiede al Consiglio di esprimersi attraverso la votazione:

Favorevoli:  14  (Pirazzini,  Magnani  Marino,  Riva,  Donati,  Focaccia,  Pompignoli,  Alessandri, 
Melandri,  Mgnani Mino, Miserocchi, Zampiga, Rocchi, Sbrighi, Ambrogetti)

Contrari: 0

Astenuti: 0

La proposta è approvata all’unanimità

Si passa al  secondo punto dell’O.d.g.,  il  presidente  comunica  che ha con l’assessore Valentina 
Morigi concordato una data per il sopralluogo al CAS di Mensa Matellica: Lunedi 26 Marzo alle 
ore 16:00. I Consiglieri Focaccia e Riva chiedono di estendere l’incontro almeno ai residenti della 
zona e a tutti i consiglieri del consiglio territoriale, oltre che all’ufficio di presidenza, dato che così 
è stato fatto in altre circoscrizioni.

Il  vicepresidente Giuliano Lelli  Mami dice che ad una scorsa assemblea chiese all’assessore di 
competenza Valentina Morigi i nominativi delle persone all’interno dei centri per i richiedenti asilo 
del CAS di Mensa Matellica, chiede ora anche la loro posizione dal punto di vista penale, dato che 
ha saputo che molti di coloro che già vi sono hanno precedenti penali, ciò in virtù del fatto che 
potendo circolare liberamente potrebbero essere un potenziale rischio alla sicurezza, il presidente 
dice che l’oggetto della richiesta del vicepresidente riguarda dati sensibili, e pone dei dubbi sulla 
liceità della loro divulgazione pubblica. Il consigliere Pompignoli Nicola propone di chiedere se tali 
dati sono in possesso del gestore degli spostamenti dei richiedenti protezione. Il consigliere Riva 
Massimiliano dice che non è il consiglio territoriale che può occuparsi di ciò, ma è una questione a 
livello  nazionale,  il  vicepresidente  Giuliano  Lelli  Mami  quindi  propone  di  chiedere,  anche 
privatamente, un assemblea per discutere di ciò. Il consigliere Riva Massimiliano non è d’accordo e 
chiede di essere più incisivi a livello politico nazionale, così si rischia solamente di fomentare odio.  
Si mette ai voti la proposta per elenco nomi ed eventuali precedenti penali a carico dei richiedenti  
asilo ospitati nel CAS di Mensa e nell’Area  Territoriale 9:
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Favorevoli: 4 (Lelli Mami, Pompignoli, Donati, Focaccia)

Contrari:  10 (Pirazzini,  Magnani Marino,  Riva,  Alessandri,  Melandri,  Zampiga,  Magnani Mino, 
Rocchi,  Sbrighi, Ambrogetti)

Astenuti: 1 (Miserocchi)

La proposta non viene approvata.

 

Per il terzo punto dell’O.d.g. il si danno alcune comunicazioni:

La lettera del comitato cittadino di S. Zaccaria per il piazzale della scuola elementare, il consigliere 
Massimiliano Riva dice di avere fatto alcune foto a tale posto e chiede al presidente di insistere 
particolarmente  sulla  questione  per  via  delle  cattive  condizioni  del  piazzale,  la  richiesta  è  solo 
quella di rifare il manto stradale

Venerdì  scorso  il  presidente  ha  partecipato  ad  una  riunione  del  comitato  cittadino  di  Savio  di 
Ravenna,  in  preparazione  dell’assemblea  pubblica  di  venerdì  16  Marzo  alle  20:30  presso  la 
parrocchia,  sarà  presente  il  sindaco,  l’oggetto  è:  viabilità  e  sicurezza,  terzo  stralcio  via  Romea 
vecchia, stato di via 3 lati, degrado del territorio, gestione aree verdi del comune ed infine l’elezione 
del nuovo comitato cittadino di Savio

Si comunica poi l’assemblea del 20 Marzo sulla questione della copertura internet per la scarsa 
connettività di alcune zone. Il presidente informa che su proposta del Consiglio (riunione del 30 
gennaio)  di  non  coinvolgere  all’assemblea  soggetti  che  possano  avere  degli  interessi  privati 
sull’argomento,  ha scritto  e  telefonato all’Assessore Massimo Cameliani,  e che quest’ultimo ha 
risposto che è necessaria la presenza di altre figure per dare un’informazione chiara e completa, 
chiede inoltre di dare la massima visibilità possibile all’evento

Una  ulteriore  comunicazione  arrivata  in  data  odierna  è  il  programma  del  rifacimento  dei 
marciapiedi e delle strade dell’anno 2018, dato dal coordinatore dei presidenti di circoscrizione, si 
legge il documento

 

Il consigliere Simone Donati chiede se era arrivata la risposta per il documento sulle priorità, il  
presidente comunica che l’assessore Roberto Fagnani ha detto che le risposte per iscritto verranno 
comunicate ai Consigli Territoriali entro la fine del mese di marzo.  Il consigliere fa inoltre notare 
che il consiglio dovrebbe venire ascoltato maggiormente dagli assessori e dal comune in quanto per 
l’assemblea  prevista  venerdì  a  Savio  non  è  stato  invitato  il  consiglio  territoriale  nonostante  le 
tematiche da trattare siano comprese nelle priorità evidenziate dal consiglio e per le quali si deve 
ancora  ricevere  risposta,  ciò  viene  rimarcato  anche  dal  vicepresidente  Giuliano  Lelli  Mami  e 
successivamente  all’unanimità  dal  consiglio,  si  ha  quindi  la  sensazione  che  spesso  il  consiglio 
territoriale  venga  escluso  dalla  normale  procedura  che  si  dovrebbe  seguire:  cittadino-consiglio 
territoriale-comune.
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Non essendoci richieste di intervento da parte dei Consiglieri in merito a questo punto all’O.d.g. si 
procede con la lettura e l’approvazione del verbale del Consiglio: consiglieri presenti n. 15 Votanti 
n.15, voti favorevoli n.15, voti contrari n.0, astenuti n.0. Il Consiglio approva il verbale.

Il Presidente dichiara tolta la seduta alle ore: 22:22

 

  Il Verbalizzante Miserocchi Francesco Maria
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